



## Уважаемые жители Аларского района!

За дискредитацию использования Вооруженных Сил РФ предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Преступления, связанные с публичными действиями, направленными на формирование негативного общественного мнения о выполнении задач и осуществлении полномочий Вооруженными Силами и государственными органами Российской Федерации за ее пределами, появились относительно недавно.

Так, в начале марта 2022 г. Уголовный кодекс РФ был дополнен ст. 207.3, которая установила ответственность за распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации, исполнении государственными органами Российской Федерации своих полномочий, оказании добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, а уже в конце того же месяца в уголовном законе появилась ст. 280.3, предусматривающая ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий, оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации.

Общественная опасность рассматриваемых деяний выражается в том, что дискредитация использования Вооруженных Сил Российской Федерации и органов государственной власти в целях защиты интересов Российской Федерации создает не только негативное общественное мнение о выполнении задач и осуществлении полномочий Вооруженными Силами и государственными органами Российской Федерации за ее пределами, но и прежде всего подрывает основы конституционного строя и безопасности государства. Параллельно с этим формируется отрицательное отношение к военным служащим Вооруженных Сил Российской Федерации и государственным гражданским служащим, выполняющим свой профессиональный долг по защите интересов Российской Федерации и ее граждан, а также поддержания международного мира и безопасности.

Публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей недостоверные данные об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации в ходе специальной военной операции, создает негативное отношение у мирового сообщества и населения нашей страны относительно характера проводимых действий, неправильного освещения целей и задач.

Санкция статьи 280.3 Уголовного кодекса РФ предусматривает назначение

наказания в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.

Также в марте 2022 года в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена ст. 20.3.3, предусматривающая административную ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности или исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий в указанных целях, оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации.

За совершение указанного правонарушения предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Примером совершения административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.3.3 КоАП РФ может служить осуществление таких публичных действий путем размещения средств наглядной агитации, комментариев в социальных сетях и мессенджерах о негативном отношении к проводимой специальной военной операции.

Обращаем внимание, что практика привлечения лиц к административной ответственности по ст. ст. 20.3.3 КоАП РФ свидетельствует о том, что в данном случае ссылка на выражение личного мнения является несостоятельной поскольку предусмотренная положениями ст. ст. 17 и 19 Конституции РФ возможность выражения каждым своего мнения и убеждения допускается лишь законным способом.

Уголовная ответственность по ст. 280. 3 УК РФ предусмотрена за совершение аналогичных действий после привлечения к административной ответственности по ст. 20.3.3 КоАП РФ в течение одного года.